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GZ: BMI-LR2220/0829-II/BK/4.3/2015 

Wien, am 6. August 2015 

 

 

Der Abgeordnete zum Nationalrat Philip Kucher, Genossinnen und Genossen haben am     

9. Juli 2015 unter der Zahl 6136/J an mich eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Ermittlungen und Anzeigen nach § 222 StGB (Tierquälerei) durch die Exekutive 

im Jahr 2014“ gerichtet. 

 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

 
Zu den Fragen 1 und 2: 
Folgende Ermittlungen wegen Tierquälerei wurden durch die Sicherheitsbehörden geführt 

und den Anklagebehörden angezeigt: 

Angezeigte Fälle - § 222 StGB – Tierquälerei Jahr 2014 
Österreich 841
Burgenland 43
Kärnten 73
Niederösterreich 202
Oberösterreich 153
Salzburg 31
Steiermark 152
Tirol 48
Vorarlberg 33
Wien 106
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Wenn andere Interessensvertretungen, andere Behörden oder private Personen 

Strafanzeigen direkt an Staatsanwaltschaften oder Bezirksgerichte gerichtet haben, wird dies 

statistisch durch die Sicherheitsbehörde nur dann erfasst, wenn daraus Ermittlungsaufträge 

der damit befassten Anklagbehörden resultieren. In derartigen Fällen sind diese 

Strafanzeigen in den Werten der oben stehenden Tabelle miterfasst. 

 

Zu den Fragen 3 und 4: 
Entsprechende Statistiken werden nicht geführt. Von einer anfragebezogenen retrospektiven 

manuellen bundesweiten Einzelfallprüfung wird auf Grund der exorbitanten 

Ressourcenbindung und des entstehenden enormen Verwaltungsaufwandes aus Gründen 

der Sparsamkeit, Wirtschaftlichkeit und der Zweckmäßigkeit Abstand genommen. 

 

Die Erweiterung der Kriminalstatistik auf Erfassung der in der Anfrage angesprochenen 

Datensätze ist nicht vorgesehen. 

 

 

 

Mag.a Johanna Mikl-Leitner 
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Prüfinformation
Informationen zur Prüfung der elektronischen Signatur finden Sie unter:
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